

向抗疫英雄頒授勳章獎章「廣大醫務人員是最美天使」 習近平：為人民生命可豁出一切



▲會前，習近平會見國家勳章和國家榮譽稱號獲得者，全國抗擊新冠肺炎疫情先進個人、先進集體代表等

新華社

▲8日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平為鍾南山頒授國家勳章
新華社

熱淚盈眶難忘瞬間



最高禮遇

長安街上，四位英雄集體乘坐的禮賓車，在國賓護衛隊的護衛下，前往人民大會堂



動人腳步

患有漸凍症的張定宇走進人民大會堂時脚步蹣跚，這一幕讓不少網友淚目



深切悼念

與會人員現場默哀，向在抗擊疫情鬥爭中犧牲烈士和逝世同胞表示深切悼念

來源：新華網、人民陸軍

表彰英雄

員和全國先進基層黨組織的決定》。習近平等為受表彰的個人和集體代表頒獎。

關閉離漢通道 犀利歷史擔當

習近平強調，在這場同嚴重疫情的殊死較量中，中國人民和中華民族以敢於鬥爭、敢於勝利的大無畏氣概，鑄就了生命至上、舉國同心、捨生忘死、尊重科學、命運與共的偉大抗疫精神。

生命至上，集中體現了中國人民深厚的仁愛傳統和中國共產黨人以人民為中心的價值追求。在保護人民生命安全面前，我們必須不惜一切代價，我們也能夠做到不惜一切代價，因為中國共產黨的根本宗旨是全心全意為人民服務，我們的國家是人民當家

作主的社會主義國家。我們果斷關閉離漢離鄂通道，實施史無前例的嚴格管控。作出這一決策，需要巨大的政治勇氣，需要果敢的歷史擔當。為了保護人民生命安全，我們什麼都可以豁得出來！從出生僅30多個小時的嬰兒到100多歲的老人，從在華外國留學生到來華外國人員，每一個生命都得到全力護佑，人的生命、人的價值、人的尊嚴得到悉心呵護。

用血肉之軀築阻擊病毒長城

習近平指出，面對突如其來的嚴重疫情，廣大醫務人員白衣為甲、逆行出征，捨生忘死挽救生命。廣大醫務人員用血肉之軀築起阻擊病毒的鋼鐵長城，挽救了一個又一個垂危生命，詮釋了醫者仁心和大愛無疆。

「我國廣大醫務人員是有高度責任感的人，身患漸凍症的張定宇同志說：『我必須跑得更快，才能從病毒手裏搶回更多病人。』同時，他們又是十分謙遜的人，鍾南山同志說：『其實，我不過就是一個看病的大夫。』人民群眾說：『有你們在，就安心！』」習近平說。

習近平指出，廣大醫務人員是最美的天使，是新時代最可愛的人！他們的名字和功績，國家不會忘記，人民不會忘記，歷史不會忘記，將永遠銘刻在共和國的豐碑上。

習近平概括 偉大抗疫精神

生命至上

集中體現了中國人民深厚的仁愛傳統和中國共產黨人以人民為中心的價值追求。

舉國同心

集中體現了中國人民萬眾一心、同甘共苦的團結偉力。

捨生忘死

集中體現了中國人民敢於壓倒一切困難而不被任何困難所壓倒的頑強意志。

尊重科學

集中體現了中國人民求真務實、開拓創新的實踐品格。

命運與共

集中體現了中國人民和衷共濟、愛好和平的道義擔當。

資料來源：人民網

青年一代不懼犧牲 展現中華民族希望

【大公報訊】據新華社報道：在8日舉行的全國抗擊新冠肺炎疫情表彰大會上，習近平表示，在這次抗疫鬥爭中，青年一代的突出表現令人欣慰、令人感動。參加抗疫的醫務人員中有近一半是「90後」、「00後」，他們有一句話感動了中國：2003年非典的時候你們保護了我們，今天輪到我們來保護你們了。青年一代不怕苦、不畏難、不

懼犧牲，用臂膀扛起如山的責任，展現出青春激昂的風采，展現出中華民族的希望！讓我們一起為他們點讚！

習近平受到表彰的先進個人和先進集體，向為這次抗疫鬥爭作出重大貢獻的廣大醫務工作者、疾控工作人員、人民解放軍指戰員、武警部隊官兵、科技工作者、社區工作者、公安民警、應急救援人員

、新聞工作者、企事業單位職工、工程建設者、下沉幹部、志願者以及廣大人民群眾，向各級黨政機關和企事業單位廣大黨員、幹部，致以崇高的敬意！向積極參與抗疫鬥爭的各民主黨派、工商聯和無黨派人士、各人民團體以及社會各界，向踊躍提供援助的香港同胞、澳門同胞、台灣同胞以及海外華僑華人，表示衷心的感謝。

參會港人代表：中央出手 戰疫強援

【大公報訊】記者劉凝哲北京報道：全國抗擊新冠肺炎疫情表彰大會8日上午10時在北京人民大會堂隆重舉行。大公報獲悉，此次有17名港人代表參加全國抗擊新冠肺炎疫情表彰大會。其中，包括香港特區政府駐京辦主任梁志仁，香港特區政府駐粵辦副主任黎慧怡等多位港府駐內地官員；全國政協委員、建滔集團主席張國榮，新華集團執行董事蔡雋思，滬港青年會會長方振強等香港企業家。值得一提的是，曾在武漢抗擊新冠疫情戰役中「逆行」的全國政協委員、香港亞洲醫療集團董事長、香港湖北社團總會會長謝俊明也來到現場參會。

梁振英：西方泛自由化後果嚴重

出席表彰大會的全國政協副主席梁振英表示，內地在抗擊疫情的精神、制度和措施值得香港認真總結和學習參考。「皮之不存，毛將焉附。」他認為，在重大疫情的非常時期，要正確認識和處理好個人和社會的關係，如果凡事只講個人權利和

自由，拒絕配合，最後所有人都會受害。他直言，西方國家的泛權利化和泛自由化，後果嚴重而明顯。

港區全國人大代表、工聯會會長吳秋北指出，今年的「共和國勳章」和國家榮譽稱號的受勳者都是為抗擊新冠病毒作出巨大貢獻的英雄。他表示，在國家有危難、人民受苦的時候，是這些人民英雄、中華脊樑挺身而出，救民於水火。人民永遠感激他們所作出的貢獻，他們的人格力量也會不斷激勵、感召中華兒女積極向上，戰勝各種艱難險阻，實現中國夢。

參會的工聯會內地諮詢服務中心副總主任邵建波向大公報表示，正是國家採取了果斷的抗疫措施，擁有先進的醫療水平，高素質的醫療隊伍，才能在短短幾個月內控制疫情。「作為中國人，我真的很驕傲，疫情之下能做到我們國家這樣的很少有」。他表示，內地醫療隊正在援助香港，讓香港有了希望。「中央出手，香港有救了。」只要市民配合，積極參與全民普檢，相信香港疫情也將很快得到控制。

危機面前 團結合作才是人間正道

【大公報訊】據中新社報道：習近平8日上午在全國抗擊新冠肺炎疫情表彰大會上指出，抗疫鬥爭偉大實踐再次證明，構建人類命運共同體所具有的廣泛感召力，是應對人類共同挑戰、建設更加繁榮美好的世界的人間正道。新冠肺炎疫情

以一種特殊形式告訣世人，人類是榮辱與共的命運共同體，重大危機面前沒有任何一個國家可以獨善其身，團結合作才是人間正道。

「任何自私自利、嫁禍他人、顛倒是非、混淆黑白的做法，不僅會對本國和本國人民造成傷害，而

且會給世界各國人民帶來傷害。」習近平強調，歷史和現實都告訴我們，只要國際社會秉持人類命運共同體理念，堅持多邊主義、走團結合作之路，世界各國人民就一定能夠攜手應對各種全球性問題，共建美好地球家園。